
Методика определения стоимости работ по подтверждению соответствия 

Базовый размер платы за оказание услуг по сертификации, формируется в соответствии со 
следующей формулой: 

C = Cос + Cи + Coo+Са, где: 

C — общая величина оплаты работ по сертификации; 

Cос — стоимость услуг органа по сертификации; 

Cи — стоимость испытаний продукции в аккредитованной испытательной лаборатории; 

Coo — расходы по отбору, идентификации, упаковке и транспортировке образцов к месту 
испытаний при сертификации; 

Са – стоимость работ по анализу производства и командировочные расходы. 

Полный состав работ, выполняемых при обязательной сертификации и подлежащих оплате, 
включает: 

Работы, выполняемые органом по сертификации; 

Работы, выполняемые испытательными лабораториями (центрами) по договору с органом по 
сертификации; 

В зависимости от конкретной заявки на сертификацию в формулу для расчета стоимости работ, 
проводимых органом по сертификации, включаются только элементы, соответствующие составу 
фактически проводимых работ. 

Стоимость испытаний, измерений, исследований продукции в испытательной лаборатории 
определяется самой лабораторией на основе самостоятельно установленных нормативов 
материальных и трудовых затрат в действующих ценах и доводится до сведения заинтересованных 
сторон и сообщается ОС. 

Испытательная лаборатория, внесенная в перечень организаций, с которыми ОС предполагает 
взаимодействовать в области подтверждения соответствия продукции, обязана уведомить орган 
по сертификации, о каждом изменении своих тарифов. 

Оплата командировочных расходов специалистов органа по сертификации производится в 
порядке, установленном законодательством Российской Федерации 

Стоимость работ по анализу состояния производства, отбору, хранению, транспортировке и 
утилизации образцов продукции, связанных с оказанием услуг по подтверждению соответствия, 
проводимых в соответствии с законодательством Российской Федерации о техническом 
регулировании, определяются в зависимости от размера фактически произведенных затрат. 

При определении размера платы за оказание услуг по подтверждению соответствия, 
выполняемых органом по сертификации, используется следующая формула: 

Cос = tос*T*(1 + (Кнз + Ккр) / 100 ) * (1 + Р / 100), где: 

T — расходы на оплату труда специалиста органа по сертификации (рублей в день); 

toc — трудоемкость выполненных работ (чел/дней); 

Кнз — коэффициент, учитывающий норматив начислений на заработную плату, установленный 
действующим законодательством (процентов); 

Ккр — коэффициент, учитывающий косвенные расходы (процентов); 

P — уровень рентабельности (процентов). 


